О сроках проведения экзаменов, сроках и местах подачи заявлений 
об участии в экзаменах, местах регистрации на сдачу ЕГЭ

Сроки проведения экзаменов:
· в досрочный период (с 21 март по 21 апреля),
· основной период (с 23 мая по 23 июня),
· дополнительный период (с 4 по 23 сентября).

В каждом из периодов проведения экзаменов предусматриваются резервные сроки.
В основном периоде проведения ЕГЭ также предусматриваются дополнительные дни для участников ГИА – 3 и 4 июля, где можно пересдать один из сдаваемых предметов.
Для выпускников прошлых лет ЕГЭ проводится в резервные сроки основного периода проведения ЕГЭ (п.51 Порядка проведения ГИА).

Срок подачи заявлений об участии в экзаменах и заявлений об участии в ЕГЭ:
Для участия в экзаменах выпускники 11 (12) классов, экстерны, обучающиеся СПО, выпускники прошлых лет, обучающиеся иностранных ОО подают заявление до 1 февраля включительно.
После 1 февраля заявления об участии в ГИА-11 принимаются по решению государственной экзаменационной комиссии (ГЭК) только при наличии у заявителей уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.
Участники ГИА-11 вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлениях учебных предметов, а также изменить форму ГИА-11 и сроки участия в ГИА-11 при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. В этом случае участники ГИА-11 подают в ГЭК заявления с указанием измененного (дополненного) перечня учебных предметов, по которым они планируют сдавать экзамены, и (или) измененной формы ГИА-11, сроков участия в ГИА. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

Место подачи заявлений и регистрации на участие в ЕГЭ:
· для выпускников 11 (12) классов - в общеобразовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования. Для выпускников 11 (12) классов МОАУ «СОШ №4 г. Орска» в МОАУ «СОШ №4 г. Орска» (ул. Б.Хмельницкого, 8, каб. 215, время приема вторник-пятница с 14.00 до 17.00, тел.23-26-40);
· для экстернов – в общеобразовательных организациях, выбранные экстернами для прохождения ГИА;
· для выпускников прошлых лет, обучающихся СПО, обучающихся иностранных ОО — в управлении образования администрации города Орска по адресу: пр. Ленина, 29, каб.514, телефон 25-55-06. 
Время приема документов: 
понедельник-четверг с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.30, 
пятница с 10.00 до 12.30 и с 14.00 до 15.30. 

Заявления подаются участниками экзаменов лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном гражданским законодательством РФ
Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригиналы документов об образовании или заверенные копии документов об образовании. Оригинал (копия) иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка.

[bookmark: _GoBack]Обучающиеся СПО и обучающееся, получающие среднее общее образование в иностранных ОО, при подаче заявления предъявляют справку из организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.  Оригинал справки иностранной ОО предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка.
Участники экзаменов с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления об участии в экзаменах предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а участники ГИА-11 – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (справка, подтверждающая инвалидность), а также копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии для проведения экзамена в специальных условиях.
В заявлении указанные участники экзаменов указывают специальные условия, учитывающие состояние их здоровья, особенности психофизического развития, необходимые им при проведении экзаменов.

